

日知華議員競逐民主黨黨魁

日本民主黨在眾議院大選慘敗，前經濟產業大臣、知華派人物海江田萬里（見圖）昨晚宣布，有意「火中取栗」，競逐首相野田佳彥辭任後的黨魁一職，華裔前行政刷新大臣蓮舫據報亦考慮角逐。

安倍擬派森喜朗訪俄

野田上周承認選戰失利辭去黨魁後，迄今未有人願意接此漫手山芋，令民主黨被逼將黨大會推遲至本周二。海江田說得一口流利中文，去年8月競逐黨魁時敗

於野田手下，今次再參選被認為很大機會當選。

候任首相安倍晉三則繼續籌組新內閣，據悉前防衛相林芳正有望再次入閣重拾舊職，自民黨前黨魁谷垣禪一則有望擔當法務相。外交方面，安倍擬明年安排與俄羅斯總統普京交情深厚的前首相森喜朗訪俄，為安倍親自訪俄鋪路。

分析指，為開展官邸主導外交，安倍傾向起用與自己政見相近的議員擔任外相。不過資深政治評論員指出，此前盛傳將入閣的前首相小泉純一郎次子小泉進

次郎並不會入閣，稱自民黨看好他有力將來成為首相，將細心栽培這名政壇明日之星。

石破茂：日圓不應過度貶值

此外，自民黨幹事長石破茂前日表示，希望美元兌日圓匯率可維持在85至90日圓左右，認為日圓過度貶值將導致石油等產品進口價格上升，「不能說日圓匯率愈低愈好」。

■共同社/日本新聞網



「好人有槍才能制服壞人」 美槍會倡派駐武警 謬論防校園槍擊 學校變監倉



■拉皮埃爾的武警駐校論備受各界抨擊。 美聯社

美國康涅狄格州小學槍擊案導致20名6至7歲學童及6名職員慘死，美國最大槍會「全國步槍協會」(NRA)前日首次打破沉默，聲稱管制槍械法案無助阻止類似槍擊事件發生，更呼籲國會安排武裝警衛進駐全國學校，揚言「持槍好人才能制服壞人」。言論迅即惹來「控槍派」怒轟，指方案不治標亦不治本，紐約市長彭博更直斥NRA「如患妄想症」。

持。該活動在網站近日公開宣傳影片，獲《復仇者聯盟》飾演「鷹眼」的美男星謝洛美維納、金像影帝占美霍士、R&B天后Beyonce等多位巨星客串演出。奧巴馬昨亦呼籲民眾向國會議員施壓，以盡快通過相關法案。

政府數據顯示，美國每次發生重大槍擊案後，反而刺激民眾買槍意慾。分析指，民眾這種習以為常的傾向，加上勢力龐大的NRA無視華府控槍提案，將令達成槍管共識機會愈趨渺茫。

■美聯社/法新社/路透社/《紐約時報》/《衛報》



殺人武器防身 愛槍族曬軍火庫

康涅狄格州槍擊案發生一周，民眾繼續熱議槍械管制議題。反對槍管的愛槍族大曬自家「軍火庫」，包括AK-47突擊步槍和烏茲衝鋒槍等殺人武器。他們形容「這是個危險世界」，言聲「槍械可保障安全」。

賓夕法尼亞州的阿倫表示，擁槍因居住地區治安欠佳。他稱「既然壞人有槍，我也應該擁有一把」。他和伴侶持有的，包括一把Kel-Tec步槍、兩把Glock手槍及一把Ruger手槍。

家住肯塔基州、擁有11把步槍及手槍的奇雲指，作為猶太人和公民權利運動支持者，隨時會被人「踢開家門，強行拉出屋外」，直言「你不能既支持公民權利，但卻反對擁槍械」，指倘有人拒絕給予自衛的最基本權利，就是表裡不一。

■《每日郵報》



奇雲展示其藏有的槍械。

網上圖片

美再爆槍擊案6死3傷

美國槍聲此起彼落，賓夕法尼亞州前日再爆致命槍擊案，一名男子射殺兩男一女後，企圖逃走時被趕至的州警擊斃，事件共造成4死和3名州警受傷。

警方表示，槍手先在教堂射殺一名女性，再分別到附近兩幢住所擊斃兩名男住客，企圖駕駛座駕逃現場時，與趕至的警車迎頭相撞。疑犯其後在槍戰中被擊斃，3名受傷的州警送院後並無大礙，已經出院。消息指，兇徒與3名受害人並無關連，警方仍在追查其行兇動機。

此外，亞拉巴馬州伯明翰市郊一



家夜店前晚發生槍擊案，2名成人在店內遭射殺。警方正進行初步調查，未公布詳情。

教會鳴鐘26次悼念小學遇難者

前日是康州紐敦市小學槍擊事件一星期紀念，市內以至美國東岸多間教會在當地時間早上9時30分案發一刻鳴鐘26次，向26名死者致哀，總統奧巴馬亦在白宮參與默哀。

■美聯社/法新社/路透社

獲國務卿提名 克里料走貴族風

美國總統奧巴馬（圖左）前日在白宮宣布，提名2004年大選總統候選人、民主黨參議員克里（圖右）出任國務卿，接替即將離任的希拉里。奧巴馬指克里的越戰經歷、與多國領導人的交情及對外交政策了如指掌，均令他成為下屆國務卿的不二之選。外界估計提名可在參眾兩院輕鬆過關。

外界預測克里若出任國務卿，行事作風將傾向傳統的「貴族風」，與現任國務卿希拉里的親民風格迥異。雖然總統奧巴馬讚揚克里是最佳人選，但面對應否軍事干預敘利亞內戰及伊朗核問題、如何妥善終結阿富汗任務、處理中國崛起及應對中東動盪等難題，克里的表現仍有待觀察。

克里1943年12月11日生於科羅拉多州丹佛市的上流家庭，1966年在耶魯大學修畢法律學位後加入海軍參加越戰。1985年首次當選參議員，多次出訪中東地區，累積豐富外交經驗，並與以色列總理內塔尼亞胡、巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯等建立良好交情。克里在國會人緣不俗，擁有兩黨支持，政策料較易獲國會通過。

跨境輸油管成首要難題

克里成功接任，將成為希拉里、賴斯及奧爾布賴特後首位白人男性國務卿。他一向支持環保和應對氣候變化問題，是否批准興建跨境輸油管道「基石XL」，將成為他上任後的首要難題之一。在環保團體強烈反對之下，奧巴馬去年曾擱置計劃，但料他在明年將作出決定；由於管道跨越美、加邊界，國務卿有權置喙。

69歲的克里過去6年一直擔任參議院外交委員會主



席，對美國外務非常熟悉。常駐聯合國代表蘇珊賴斯上周宣布放棄角逐後，克里便成為下屆國務卿的唯一大熱。但有白宮幕僚稱，奧巴馬與克里私下交情不及蘇珊賴斯。

■路透社/美聯社/法新社/《衛報》

美軍校性侵年飆23%

美國五角大樓前日發表年度報告，指2011至2012學年間3大軍校的性侵個案急升23%至80宗，多過去年的65宗。國防部長帕內塔表示，海軍學院、空軍學院及西點軍校打擊性侵毫無進展，要求軍校構想新方法應對，明年3月向他匯報。

報告指，性侵受害人多為女性，4人為男性，又顯示軍校性侵案於2009年跌至最少的25宗，但之後3年繼續上升。關注組織批評，軍隊上下瀰漫不良文化，縱容性侵案和犯者。

■路透社

牙醫難自控
炒誘人女員工

魅力非凡可被炒！美國53歲已婚牙醫奈特認為，32歲女下屬納爾遜太誘人，危及他與妻子的婚姻，將納爾遜解僱。納爾遜不服，入稟控告奈特性別歧視，但全男班陪審團一致認為奈特無罪。法官承認解僱或有不公，但奈特本意是維護婚姻，故未有觸犯歧視條例。

納爾遜代表律師菲特勒對判決無比失望，稱陪審團未有顧及女性在職場遭遇的歧視情況，指判決等同聲稱男性無須為個性化幻想負責，更要女下屬控制男上司的性慾，否則會被合法解僱。奈特則辯稱，填補納爾遜空缺的員工亦是女性，強調無性別歧視。

■美聯社/美國有線新聞網絡

誤擊落聯國直升機4死 南蘇丹卸責

聯合國維和部隊一架直升機前日在南蘇丹被擊落，4名俄羅斯機員喪生。南蘇丹軍方一度否認責任，後來稱因錯認目標肇禍。聯合國安理會譴責事件，向死者家屬及俄國政府表示慰問。俄國外交部要求嚴懲涉事者。

聯合國消息稱，直升機事發時正執行偵察任務，飛越南蘇丹政府軍與叛軍的交戰地帶。南蘇丹軍方辯稱，先前無接報有聯國飛機經過，故以為飛機向叛軍供應武器，遂決定開火。聯國官員則指，該直升機被漆成白色，可清楚識別為聯國飛機，飛行路線亦已事先通報南蘇丹當局。

■路透社

戴卓爾夫人切膀胱瘤

英國前首相戴卓爾夫人前日接受膀胱瘤切除手術，目前情況良好，但需留院過聖誕，女兒卡羅爾陪伴在側。

據報，87歲的戴卓爾夫人本周初突然腹部疼痛，遂前往求醫，並接受微創手術，其政治顧問拒絕透露腫瘤性質及戴卓爾夫人處的醫院。

戴卓爾夫人下台後，健康一直欠佳，2001年底至2002年曾多次輕度中風，其後更患上腦退化症，鮮有出席公開場合及發表演說。

■路透社/法新社/美聯社

教宗特赦洩密前管家

教宗本篤十六世的前男管家加布里埃萊，因盜取及外洩指控教廷貪污的文件，今年10月被判監一年半。教宗昨到訪其所囚監獄，與他短聚15分鐘後赦免其罪行。梵蒂岡表示，加布里埃萊雖不可復職或在梵蒂岡生活，但教廷會助他尋找新工作。教宗同時赦免另一名梵蒂岡職員，他協助加布里埃萊洩密，被判緩刑兩個月。

■路透社

■英國園藝家布拉德里遵循貴族古法，把馬尿加進30噸重的馬糞及稻草作肥料，並在溫室營造熱帶氣候，種出價值1萬英鎊（約12.5萬港元）的菠蘿，堪稱全球最貴水果，但種植園員工才有口福享用。據悉，栽種貴價菠蘿的成本約1,200英鎊（約1.5萬港元）。網上圖片

